
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

ασφάλεια και προστασία της ζωής και περιουσίας των πολιτών και του Κράτους, του φυσικού 

περιβάλλοντος και, ιδίως, του δασικού πλούτου της Χώρας από κινδύνους φυσικών και 

καταστροφών και λοιπών απειλών, αποτελούν μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.  

Υπό το ανωτέρω πρίσμα, σημειώνεται σημαντική ενίσχυση των ανθρώπινων πόρων του 

Πυροσβεστικού Σώματος.  Πλέον, για το τρέχον έτος στο Πυροσβεστικό Σώμα υπηρετούν 11.313 

πυροσβεστικοί υπάλληλοι, 1.308 Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων στις Ειδικές Μονάδες 

Δασικών Επιχειρήσεων της Επικράτειας, 2.500 Πυροσβέστες Εποχικής Απασχόλησης και 2.284 

Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης. 

Επιπροσθέτως, τίθεται υπόψη σας ότι αναμένεται να προσληφθούν στο Πυροσβεστικό 

σώμα μέσω εν εξελίξει διαγωνισμού -υπ’ αριθ. 25986 οικ. Φ. 300.2/08-05-2025 Απόφαση 

Αρχηγού Π.Σ. (ΑΔΑ: ΕΗΤΛ46ΝΠΙΘ-ΟΔ0)- εκατόν τριάντα επτά (137) Πυροσβέστες Δασικών 

Επιχειρήσεων, και επίσης να καταταχθούν μέσω του συστήματος των εξετάσεων σε πανελλαδικό 

επίπεδο 260 δόκιμοι Πυροσβέστες και 70 δόκιμοι Ανθυποπυραγοί. 

Αναφορικά με την υπογραφή των συμβάσεων των πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης, 

σας γνωρίζουμε ότι πραγματοποιήθηκε στις 07-05-2025. Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η  

κατανομή της υπηρετούσας δύναμης πραγματοποιήθηκε αφού λήφθηκαν υπόψη στο σύνολό τους 

οι επιχειρησιακές ανάγκες σε σχέση με την διαθέσιμη δύναμη πυροσβεστικού προσωπικού σε όλη 

την Επικράτεια. 

Πέραν των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι στο πλαίσιο της προετοιμασίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος για την αντιπυρική περίοδο, έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 12107 Φ. 

702.15/28-02-2025 Διαταγή Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος με την οποία αναθεωρούνται και 

επικαιροποιούνται τα Επιχειρησιακά Σχέδια Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών σε επίπεδο 

Διοικήσεων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού για όλη την Επικράτεια. Τα Επιχειρησιακά Σχέδια 

επικεντρώνονται στην οργάνωση, διαχείριση και συντονισμό των δυνάμεων δασοπυρόσβεσης και 
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περιλαμβάνουν το σύνολο των κλιμακούμενων μέτρων και ενεργειών σε κάθε στάδιο ετοιμότητας 

(στελέχωση πυροφυλακίων, εκπομπή δασικών περιπολιών με οχήματα και προσωπικό του Π.Σ. 

κ.α.) σε συνάρτηση με τον Ημερήσιο Δείκτη Επικινδυνότητας που εκδίδεται από τη Γενική 

Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη επισήμανση και αναγγελία 

της πυρκαγιάς καθώς και η άμεση-αποτελεσματική επέμβαση και αμοιβαία συνδρομή των 

πυροσβεστικών δυνάμεων. 

Επίσης, σύμφωνα με τις ισχύουσες διαδικασίες προετοιμασίας της αντιπυρικής περιόδου 

και το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών «ΙΟΛΑΟΣ 2» της 

Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, υλοποιούνται κατ’ έτος προπαρασκευαστικές δράσεις 

για τη διευκόλυνση του έργου της καταστολής, την επιχειρησιακή ευελιξία και την καλύτερη 

απόκριση του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης στο βαθμό που αφορά στις αρμοδιότητες και την 

αποστολή του Πυροσβεστικού Σώματος. Οι δράσεις αυτές εντάσσονται στην κατηγορία των 

προκατασταλτικών ενεργειών και περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων προτάσεις για τη βελτίωση - 

συντήρηση του δασικού οδικού δικτύου, τη συντήρηση και εγκατάσταση δεξαμενών νερού και 

πυροφυλακίων, έλεγχο και συντήρηση των υδροστομίων κλπ. Προς αυτή την κατεύθυνση έχει 

εκδοθεί η υπ’ αριθ. 12108 Φ.702.15/28-02-2025 Διαταγή Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος με 

θέμα «Προπαρασκευαστικές εργασίες προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του έργου της 

καταστολής αντιπυρικής περιόδου 2025», με την οποία πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι από τις 

ορισμένες επιτροπές των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, του δασικού οδικού δικτύου, της 

κατάστασης των υδατοδεξαμενών και των πυροφυλακίων και της καλής λειτουργίας του συνόλου 

των πυροσβεστικών υδροστομίων. Τα αποτελέσματα των ανωτέρω ελέγχων – επιθεωρήσεων 

έχουν ήδη αποσταλεί στους κατά αρμοδιότητα αποδέκτες για τις περαιτέρω ενέργειες τους. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι έτερος παράγοντας, που συμβάλλει σημαντικά προς τον 

σκοπό του άμεσου ελέγχου των εκδηλούμενων δασικών πυρκαγιών, αποτελεί η ανάπτυξη 

μηχανισμού και η υποχρεωτική λήψη μέτρων από τους συνεργαζόμενους, με το Πυροσβεστικό 

Σώμα, Φορείς  σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 12030/Φ.109.1/99 Κ.Υ.Α. «Ρύθμιση θεμάτων 

συνεργασίας του Πυροσβεστικού Σώματος με τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Ελληνική Αστυνομία, τη 

Δασική Υπηρεσία, τους Ο.Τ.Α., τις Υγειονομικές Υπηρεσίες και άλλους φορείς και πρόσωπα που 

παρέχουν τις υπηρεσίες τους για την πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών» (Β’ 713). 

Με σκοπό την καλύτερη προετοιμασία για την αντιπυρική περίοδο έτους 2025, σας 

γνωρίζουμε ότι, με μέριμνα του Πυροσβεστικού Σώματος διεξήχθη Πανελλαδική Άσκηση επί 

Χάρτου με την κωδική ονομασία “ΠΥΡΣΟΣ 2025”. Αντικειμενικός στόχος της Άσκησης, η οποία 

πραγματοποιήθηκε σε επίπεδο Περιφερειακών Πυροσβεστικών Διοικήσεων, με τη συμμετοχή των 

κατά τόπους Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, ήταν η διαπίστωση της επιχειρησιακής ετοιμότητας του 

μηχανισμού δασοπυρόσβεσης, της επάρκειας του συντονισμού των δράσεων μεταξύ των 

εμπλεκόμενων φορέων, καθώς και η αξιολόγηση των αναθεωρημένων – επικαιροποιημένων 

επιχειρησιακών σχεδίων. Σας γνωρίζουμε επίσης, ότι πραγματοποιήθηκε, με μέριμνα του 

Πυροσβεστικού Σώματος, πανελλαδική άσκηση αντιμετώπισης δασικής πυρκαγιάς μεγάλης 

έκτασης σε πραγματικές συνθήκες, με την κωδική ονομασία “ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2025”, για τη 

διαπίστωση σε ρεαλιστικές συνθήκες της επιχειρησιακής ετοιμότητας του μηχανισμού 

δασοπυρόσβεσης, την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητάς του, τον προσανατολισμό των 

Υπηρεσιών στη μείωση του χρόνου απόκρισης και τη βελτιστοποίηση της συνεργασίας των 

εμπλεκόμενων φορέων στη δασοπυρόσβεση. 



Πέραν των ανωτέρω και αναφορικά με τα ζητήματα υλικοτεχνικού εξοπλισμού του 

Πυροσβεστικού Σώματος τίθεται υπόψη σας ότι για τη διατήρηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας 

του Πυροσβεστικού Σώματος στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, οι εργασίες συντηρήσεων 

επισκευών εξοπλισμού, καθώς και οι λοιπές ανάγκες των Υπηρεσιών του Π.Σ. σε υλικά και μέσα 

καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίηση, σύμφωνα με τις 

προβλεπόμενες διαγωνιστικές διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών Δημοσίου.  

Επισημαίνεται επίσης ότι, στα πλαίσια του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας 

«ΑΙΓΙΣ», του οποίου οι διαγωνιστικές διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη, υπάρχει η πρόβλεψη για 

την προμήθεια οχημάτων και εξοπλισμού για το σύνολο της επικράτειας με αναλογική κατανομή 

στις Περιφερειακές Διοικήσεις της Χώρας. 

Συγκεκριμένα, αναφορικά με τα πυροσβεστικά οχήματα που δρομολογείται να 

προμηθευτεί το Πυροσβεστικό Σώμα μέσω του ανωτέρω προγράμματος, έχουν ήδη υπογραφεί 

και υλοποιούνται συμβάσεις για πυροσβεστικά και ειδικά οχήματα -χρηματοδοτούμενες από το 

Ταμείο Ανάκαμψης, την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και το ΕΣΠΑ- για επτακόσια τριάντα 

επτά (737) οχήματα, ενώ υλοποιούνται διαγωνιστικές διαδικασίες για επιπλέον επτακόσια (700) 

οχήματα. 
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